

Мониторинг средств массовой информации



7 июля 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
07.07.2023 При взрыве на заводе, производящем взрывчатку, погибли 6 рабочих	4
07.07.2023 В Астрахани погиб рабочий, упав с 19-го этажа строящегося дома	4
06.07.2023 Рабочего насмерть зажало лифтом в доме на юге Москвы	5
06.07.2023 В Тобольске на предприятии СИБУРа рабочего убило током	5
06.07.2023 Сотрудник «Кургамашзавода» упал с высоты	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
06.07.2023 Организация "Трудовая миграция" будет собирать запросы работодателей - депутат.....	5
Э.С. НАБИУЛЛИНА	6
06.07.2023 Набиуллина допустила повышение ключевой ставки.....	6
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	7
07.07.2023 ФАС обеспечила в 2022 году поступление в бюджет РФ 7,51 млрд руб. – Счетная палата	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	7
07.07.2023 Регионы РФ смогут расширять критерии для предоставления статуса многодетности	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
06.07.2023 Работодатели избежали штрафов на сумму более 22 млрд рублей	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	8
07.07.2023 Рабочий получил серьёзную травму на лесозаводе в Псковской области	8
07.07.2023 Трудинспекция выявила нарушения прав работников в ООО «Июс - Агро».....	9
07.07.2023 Гострудинспекция Башкирии расследовала случай завала грунтом рабочего	10
06.07.2023 В Тобольске работника нефтегазохимического комплекса убило током	10
06.07.2023 Водителя ульяновской фирмы насмерть придавило колесом от трактора	11
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	11
06.07.2023 Соцуслуги поместят на единую цифровую платформу	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
07.07.2023 С начала года более 420 тысяч российских семей получили маткапитал	12
07.07.2023 Самозанятым предложили разрешить перепродажу сторонней продукции.....	14
07.07.2023 Ветераны СВО займутся патриотическим воспитанием	15
06.07.2023 ЕР запустила мониторинг условий трудоустройства подростков в регионах - пресс-служба	16



06.07.2023 Продолжительность рабочей недели не стоит менять поправками в Трудовой кодекс - Нечаев.....	17
06.07.2023 Нилов рассказал, как решить проблему нехватки кадров в регионах	17
06.07.2023 Чернышов внес в ГД проект о защите людей от повышенной температуры на работе.....	18
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	19
07.07.2023 ПРАВКА: Жителям Херсонской области выдали более 31 тыс. полисов ОМС	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

07.07.2023

При взрыве на заводе, производящем взрывчатку, погибли 6 рабочих

На заводе «Промсинтез» в городе Чапаевск Самарской области произошел взрыв, передаёт РИА Новости со ссылкой на региональные экстренные службы. В результате взрыва погибли шесть человек, ещё двое получили травмы различной тяжести и были госпитализированы. Отмечается, что взрыв произошел в момент демонтажа технического трубопровода. К счастью возгорания не произошло.

«В результате демонтажа оборудования при проведении ремонтных работ в цехе завода «Промсинтез» в Чапаевске произошел взрыв, в результате которого пострадали восемь человек, шесть из которых погибли», - сообщил агентству представитель экстренных служб.

Согласно информации на официальном сайте предприятия, «Промсинтез» является одним из основных производителей промышленной взрывчатки в России и странах содружества. Завод основан в 1997 году, являясь преемником Самарского Сергиевского завода взрывчатых веществ, основанного ещё в 1911 году Военным Советом при Военном министерстве Российской Империи.

Правоохранительные органы начали расследования происшествия, приведшего к гибели людей. Хотя уже по предварительным данным очевидно, что к трагедии привело грубое нарушение техники безопасности на особо опасном производстве.

<https://pervoe.online/news/student-v-teme/37828-pri-vzryve-na-zavode-proizvodyashchem-vzryvchatku-pogibli-6-rabochikh/>

07.07.2023

В Астрахани погиб рабочий, упав с 19-го этажа строящегося дома

По версии следствия, утром 2 июня монтажник упал с высоты 19-го этажа строящегося дома по улице Космонавтов в Советском районе Астрахани.

Как сообщила пресс-служба регионального СУ СКР, мужчина выполнял работы, не имея допуска для производства работ по монтажу и демонтажу панелей.

Кроме того, временные ограждения территории стройки отсутствовали, а также не были организованы способы безопасного крепления на высоте.

От **полученных травм рабочий скончался** на месте происшествия. По факту его гибели было возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 216 УК РФ.

Сейчас правоохранители устанавливаются все обстоятельства трагедии. Расследование продолжается.

<https://volg.mk.ru/incident/2023/07/07/v-astrakhani-pogib-rabochiy-upav-s-19go-etazha-stroyashhegosya-doma.html>



06.07.2023

Рабочего насмерть зажало лифтом в доме на юге Москвы

Рабочий погиб, зажатый лифтом, во время ремонта в жилом доме в районе Бирюлево Восточное, сообщает пресс-служба прокуратуры Москвы.

"В жилом доме по улице Михневская во время ремонта лифта зажало мужчину-рабочего . В результате 39-летний **сотрудник** субподрядной организации **скончался** на месте", - говорится в сообщении.

Уточняется, что Нагатинская межрайонная прокуратура контролирует установление всех обстоятельств произошедшего, а также ход и результаты процессуальной проверки, проводимой по данному факту.

РИА Новости. Все Новости

06.07.2023

В Тобольске на предприятии СИБУРа рабочего убило током

В Тобольске (Тюменская область) на предприятии «Запсибнефтехим» (входит в группу компаний СИБУР) **погиб рабочий** от удара электрическим током в конце мая. Это было установлено в ходе проверки сообщили URA.RU в Государственной инспекции труда по Тюменской области.

<https://ura.news/news/1052664272>

06.07.2023

Сотрудник «Курганмашзавода» упал с высоты

Сотрудник Курганского машиностроительного завода (КМЗ) **получил травму** во время ремонта пресса. **Работник упал с высоты**. Об этом сообщается на официальном сайте Государственной инспекции труда в Курганской области.

<https://ura.news/news/1052664209>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

06.07.2023

Организация "Трудовая миграция" будет собирать запросы работодателей - депутат

Саморегулируемая организация "Трудовая миграция" будет способна аккумулировать запросы работодателей, также организация сможет содействовать формированию условий для планового привлечения востребованных иностранных работников, заявила РИА Новости депутат ГД Анастасия Удальцова (КПРФ).

"Считаю, что сегодня исключительно важной задачей является формирование частно-государственного проекта, который направлен на создание комплексной инфраструктуры целевого/организованного привлечения востребованных иностранных работников . Саморегулируемая организация (СРО) "Трудовая миграция" будет способна аккумулировать запросы и заявки работодателей, ориентированные на оперативные и среднесрочные потребности, систематизировать их по отраслевому и региональному принципу", - сказала она.



Она также отметила, что организация сможет содействовать формированию условий для планового привлечения востребованных иностранных работников, проверки профессионального уровня кандидатов, их обучению и профессиональной аттестации.

"Предполагается, что среди функций СРО "Трудовая миграция" будет разработка и реализация механизма обратной связи с иностранными гражданами; мониторинг конфликтных ситуаций между субъектами правоотношений в сфере уставной деятельности, разработка инструментов разрешения подобных ситуаций; разработка общих принципов и требований к деятельности участников СРО и контроль за их исполнением", - добавила депутат.

Удальцова уверена, что деятельность СРО "Трудовая миграция" будет способствовать разрешению ряда актуальных задач, которые ставятся проильными органами государственной исполнительной власти, прежде всего МВД, Минтруда и Минэкономразвития России.

"Речь идёт о нейтрализации таких угроз от неконтролируемой миграции, как рост преступности, экстремизм и терроризм, нарушение общественного порядка, конфликты на религиозной почве, демпинг рынка труда, социальная напряженность и в особенности возникновение этнических анклавов", - объяснила депутат.

Как отметила парламентарий, этим вопросом в рамках постоянной рабочей группы занимается компетентный специалист - председатель комиссии по вопросам **трудовой миграции** Совета ТПП РФ Николай Курдюмов.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

Э.С. НАБИУЛЛИНА

06.07.2023

Набиуллина допустила повышение ключевой ставки

Председатель Банка России Эльвира **Набиуллина** допустила, что ключевая ставка может быть повышена, но насколько - будет зависеть от ситуации в экономике на момент принятия решения.

«Проинфляционные риски сейчас превалируют, они даже усиливаются. Конечно, мы допускаем возможность повышения ставки», - сказала она в кулуарах Финансового конгресса 6 июля.

«Будет оно одноразовым, будет ли целый цикл - все будет зависеть от развития ситуации, которое мы будем анализировать. Поэтому сейчас это предопределить преждевременно», - отметила глава регулятора (цитата по «РИА Новости»).

«Проинфляционные риски с прошлого заседания чуть выросли. Это связано и с динамикой курса. Но в июле мы будем принимать решение, исходя из всех факторов», - добавила Эльвира **Набиуллина**.

На заседании 9 июня совет директоров ЦБ сохранил ключевую ставку на уровне 7,5% годовых. Следующее заседание по ставке состоится 21 июля.

Подробнее о решении ЦБ по ставке 9 июня - в материале «Ъ» «Ключевая ставка осталась при своих».

<https://www.kommersant.ru/doc/6084977>



СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

07.07.2023

ФАС обеспечила в 2022 году поступление в бюджет РФ 7,51 млрд руб. – Счетная палата

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России (ФАС) обеспечила по итогам 2022 года поступление в бюджет РФ 7,51 млрд руб. при изначальном прогнозе в 2,99 млрд руб. Об этом говорится в опубликованном заключении **Счетной палаты РФ**.

"Кассовое исполнение федерального бюджета за 2022 год по ФАС России по доходам - 7 505 404,0 тыс. рублей, что составило 251,3% от первоначального прогноза (2 986 605,7 тыс. рублей)", - сказано в документе.

В **Счетной палате** отметили, что наибольшая сумма поступлений в бюджет РФ получена от штрафов за злоупотребление доминирующим положением на товарном рынке - 2,84 млрд руб. По этой же статье наблюдался наиболее существенный прирост - 648,6% от первоначального прогноза. Еще 1,63 млрд руб. (213,1% от первоначального прогноза) - от штрафов за заключение ограничивающих конкуренцию соглашений и координацию экономической деятельности.

В заключении **Счетной палаты** РФ также говорится, что дебиторская задолженность ФАС по доходам за 2022 год увеличилась на 23,96 млрд руб. и составила 36,54 млрд руб. Кассовое исполнение расходов составило 6,76 млрд руб., или 99,1% от лимитов бюджетных обязательств. Расходы на реализацию мероприятий госпрограммы "Экономическое развитие и инновационная экономика", соисполнителем которой является ФАС, исполнены в сумме 4,97 млрд руб. (почти 100%).

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

07.07.2023

Регионы РФ смогут расширять критерии для предоставления статуса многодетности

Региональные власти получат право самостоятельно расширять критерии для определения многодетных семей, несмотря на появление единого стандарта, рассказали «Известиям» в пресс-службе **Минтруда**. Таким образом, например, в северных регионах многодетными могут признать семьи с двумя детьми, добавили в Госдуме.

«На уровне субъектов Российской Федерации указанный статус может быть расширен с учетом национальных и культурных особенностей развития, социально-экономической и демографической ситуации регионов», - пояснили «Известиям» в министерстве.

Ведомство подготовило проект указа о едином подходе к определению статуса многодетности: его предлагают давать всем семьям, где воспитываются три и более детей до 18 лет, либо до 23 лет, если ребенок продолжает обучение на очной форме.

Депутат Госдумы Александр Спиридовон, который в рабочей группе по защите традиционных ценностей представляет «Единую Россию», пояснил, что такая поправка позволит регионам при необходимости расширять этот статус.



Ранее Владимир Путин поручил установить стандарт многодетной семьи для всех регионов.

Единственным документом федерального уровня, в котором оговаривается поддержка таких семей, стал президентский указ № 431 «О мерах социальной поддержки многодетных семей» от 5 мая 1992 года. Именно он дает региональным властям полномочия определять категории семей, которые относятся к таковым и нуждаются в дополнительной социальной поддержке «с учетом национальных и культурных особенностей в социально-экономическом и демографическом развитии региона».

https://iz.ru/1540693/2023-07-07/regiony-rf-smogut-rasshirit-kriterii-dlia-predostavleniya-statusa-mnogodetnosti?main_click

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

06.07.2023

Работодатели избежали штрафов на сумму более 22 млрд рублей

Воспользовавшись сервисом самопроверки "Электронный инспектор" и устранив выявленные системой нарушения, работодатели оградили себя от штрафов на сумму свыше 22 млрд рублей. Об этом сообщает пресс-служба **Роструда**.

Сервис является одним из самых популярных у пользователей "Онлайнинспекция.рф". "Электронный инспектор" позволяет работодателям провести внутренний самоконтроль соблюдения трудового законодательства в любое удобное время. В ходе проверки представитель организации заполняет интеллектуальные проверочные листы, которые изменяют последовательность контрольных вопросов в зависимости от предоставляемых ответов.

Как рассказал **глава Роструда М. Иванков**, с момента запуска сервиса работодатели провели свыше 1,1 млн самопроверок. В случае устранения выявленных системой нарушений, они смогли оградить себя от штрафов на сумму превышающую 22 млрд рублей".

В настоящее время пользователям доступно более 280 тематических проверочных листов, охватывающих все правоотношения, регулируемые трудовым законодательством, в том числе вопросы охраны труда. После прохождения самопроверки система выдаёт заключение об отсутствии или наличии нарушений, правовое обоснование, инструкции по устранению выявленных нарушений.

<https://vestipb.ru/indnews10265.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.07.2023

Рабочий получил серьёзную травму на лесозаводе в Псковской области

Несчастный случай произошёл на деревообрабатывающем предприятии в Дедовичах. Об этом ПАИ сообщили в **Государственной инспекции труда** в Псковской области.

«Поступило извещение о несчастном случае на производстве от лесозавода. Оператор установок и линий обработки в цеху черновой мебельной заготовки при движении задним ходом на электроштабелере наехал на пиломатериалы», - отметили в инспекции.



В результате столкновения 37-летний работник повредил ногу. Согласно медицинскому заключению травме присвоена тяжёлая степень повреждения. Проводится расследование несчастного случая.

<https://informpskov.ru/news/426706.html>

07.07.2023

Трудинспекция выявила нарушения прав работников в ООО «Июс - Агро»

Государственной инспекцией труда в Хакасии проведена плановая выездная проверка в ООО «Июс - Агро» (Орджоникидзевский район, с. Копьево, основной вид экономической деятельности: выращивание зерновых культур). В результате выявлены нарушения трудового законодательства.

В нарушение ст.ст. 22, 136 ТК РФ заработная плата работникам выплачивается один раз в месяц. За нарушение сроков выплаты заработной платы денежная компенсация в рамках ст.236 ТК РФ не произведена.

Работодателем, в нарушение Федерального закона от 28 декабря 2013 № 426-ФЗ "О специальной оценке условий труда", результаты проведения специальной оценки не доведены до сведения всех работников, с картами результатов специальной оценки труда на конкретных рабочих местах не все работники ознакомлены.

В нарушение ст.ст. 214, 220 ТК РФ не все водители общества проходят предрейсовые медицинские осмотры. В путевых листах отсутствует отметка медработника о прохождении водителем медицинского осмотра.

В связи с изменениями в законодательстве с 01.03.2022 года члены комиссии не прошли внеплановое обучение и проверку знаний требований охраны труда.

Работодателем не обеспечено обучение работников по охране труда, в том числе обучение безопасным методам и приемам выполнения работ, обучение по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, инструктаж по охране труда, стажировку на рабочем месте и проверку знания требований охраны труда.

Кроме того, согласно журналам регистрации инструктажа на рабочем месте установлено, что трактористу плановый инструктаж не проведен. Не проведен повторный инструктаж работникам, о чем свидетельствует отсутствие подписей рабочих в журналах. У работников прошедших инструктаж дата проведения инструктажей отсутствует (ст. 219 ТК РФ).

Не соблюдаются требования трудового законодательства в части ведения личных карточек учета выдачи СИЗ. Водитель не обеспечен средствами индивидуальной защиты в полном объеме.

По итогам проверки работодателю выдано предписание об устранении выявленных нарушений.

Виновные лица привлечены к административной ответственности за допущенные правонарушения согласно ч. 6 ст.5.27, ч.ч. 2,3,4 ст.5.27.1 КоАП РФ.

<https://vg-news.ru/n/167180>



07.07.2023

Гострудинспекция Башкирии расследовала случай завала грунтом рабочего

Ведомство завершило расследование несчастного случая.

Гострудинспекция в Башкирии представила итоги расследования **несчастного случая**, в результате которого **погиб** 32-летний **слесарь**. Работника коммунального предприятия «Тепловодоснабжение» г. Янаула насмерть завалило грунтом.

Трагедия произошла 10 мая в селе Сандума Янаульского района, на улице Заречной. Бригада рабочих с апреля занималась присоединением домов по заявкам жителей к системе холодного водоснабжения. В тот день необходимо было произвести закольцовку магистрального трубопровода на перекрёстке двух улиц. Машинист экскаватора вырыл траншею глубиной 2 метра, затем в нее при помощи лестницы спустились два слесаря. Но только они приступили к работе, произошло обрушение грунта: одного сотрудника откинуло к стене, другого завалило землёй. **Работники** бросились раскапывать **пострадавшего**, вытащили его, но спасти мужчину не удалось - прибывшие на место медики констатировали смерть.

В ходе расследования установлено, не был оформлен наряд-допуск на площадку, также работники не проходили целевой инструктаж и обучение по охране труда. Слесарь не был обеспечен средствами индивидуальной защиты. Грунт обрушился из-за того, что не было выполнено крепление откосов траншеи с вертикальными стенками, извлечённый грунт не размещён на требуемое безопасное расстояние, не определены места спуска и подъёма людей.

Работодатель привлечён к административной ответственности в виде штрафов. Материалы расследования переданы в следственные органы.

https://ufa.aif.ru/incidents/details/gostrudinspekcija_bashkirii_rassledovala_sluchay_zavala_gruntom_rabochego

06.07.2023

В Тобольске работника нефтегазохимического комплекса убило током

В Тобольске работник нефтегазохимического комплекса получил смертельную травму.

Несчастный случай произошел в ООО "Западно-Сибирский Нефтехимический Комбинат". В мае 2023 года ночью электромонтер по ремонту и монтажу кабельных линий получил смертельную травму от поражения электрическим током.

В ходе расследования установлена причина несчастного случая - неудовлетворительная организация производства работ и отсутствие контроля за безопасностью.

Госинспекцией труда в Тюменской области решается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

https://tmn.aif.ru/incidents/details/v_tobolske_rabotnika_neftegazohimicheskogo_kompleksa_ubilo_to_kom



06.07.2023

Водителя ульяновской фирмы насмерть придавило колесом от трактора

Государственная инспекция труда по Ульяновской области сообщила об очередном несчастном случае на производстве, приведшем к гибели человека.

Инцидент произошёл 4 июля с 62-летним водителем-экспедитором ООО "Торговый Дом Симбирска", расположенного в селе Шумовка Ульяновского района. Мужчина находился рядом с местом производства работ по замене колеса трактора, в какой-то момент колесо упало и придавило работника. От полученных травм мужчина скончался.

Причины и обстоятельства несчастного случая со смертельным исходом выяснит специально созданная комиссия под председательством старшего государственного инспектора труда ГИТ региона.

https://ul.aif.ru/incidents/accident/voditelya_ulyanovskoy_firmy_nasmert_pridavilo_kolesom_ot_traktora

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

06.07.2023

Соцуслуги поместят на единую цифровую платформу

Все категории россиян, имеющих право на социальную поддержку, объединят на общей цифровой платформе, которая получит название Единой государственной информационной системы социального обеспечения (ЕГИССО). Такое решение было принято на пленарном заседании Совета Федерации, сообщает "Парламентская газета".

В составе цифровой платформы будет сформирован классификатор мер соцподдержки для всех льготных категорий граждан, рассказала Член Комитета Совета Федерации по социальной политике Ольга Хохлова.

"Будет автоматизирован процесс проведения медико-социальной экспертизы и учет реабилитационных мероприятий, средств и услуг. Оператором платформы определен Социальный фонд России, координатором - Минтруд. Доступ к платформе будет осуществляться через "Госуслуги", - уточнила сенатор.

Цифровая платформа позволит в автоматическом режиме предоставлять меры соцподдержки, соцуслуги, гарантии других выплат, в том числе пенсий, независимо от уровня организации (общегосударственной или местной), которая их предоставляет.

Единая цифровая платформа также обеспечит персонифицированный учет в системах обязательного пенсионного и социального страхования и создание единого реестра граждан, на которых они распространяются. Закон должен вступить в силу с 1 января 2024 года, до 2025 года предусмотрен переходный период.

Впервые о том, что в России будет создана единая цифровая платформа в социальной сфере, сообщил в ноябре 2021 года премьер-министр Михаил Мишустин, писала ранее "Солидарность". И хотя тогда назывались иные сроки - десять лет - заявленные цели проекта были теми же, что и сегодня:



- Главная задача - усовершенствовать систему социального обеспечения и трудовых отношений за счет использования искусственного интеллекта, технологий анализа и обработки больших данных, сделать помохь государства более адресной и проактивной, чтобы человек получал ее без лишней волокиты и обращений в ведомства, быстро и удобно, - отметил премьер-министр.

Тогда же было отмечено, что уже в ближайшие три года большинство граждан смогут получать социальные услуги без предоставления бумажных документов.

Подобная единая цифровая платформа создается в стране в сфере занятости и трудовых отношений. Она создана на основе общероссийской базы вакансий "**Работа в России**".

По программе 2017 года "Цифровая экономика Российской Федерации" к 2024 году 97% домашних хозяйств страны должны иметь доступ к широкополосному интернету; города-миллионники получат устойчивое покрытие сетей 5G. А для основных отраслей экономики создадут 10 цифровых платформ.

<https://www.solidarnost.org/news/sotsuslugi-pomestyat-na-edinyyu-tsifrovuyu-platformu.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

07.07.2023

С начала года более 420 тысяч российских семей получили маткапитал

ИА Регнум. 8 июля в России официально отмечается День семьи, любви и верности. Существенная и разносторонняя поддержка российским семьям оказывается по национальному проекту «Демография», инициированному **президентом России** Владимиром Путиным.

Так, например, с начала 2023 года уже более 424 тысяч семей получили материнский капитал - самую известную и наиболее востребованную меру поддержки нацпроекта.

Размер пособия на первого ребенка сегодня составляет 586,9 тысяч рублей, а на второго - 775,6 тысяч.

Электронный сертификат появляется в личном кабинете мамы на «Госуслугах» после регистрации ребенка в ЗАГСе. А благодаря стратегической инициативе «Социальное казначейство» родители могут получать уведомления о том, какие выплаты и льготы им доступны в зависимости от жизненной ситуации.

Средства маткапитала можно направить на улучшение жилищных условий, образование детей, ежемесячные выплаты на детей до трех лет, социальную адаптацию детей с инвалидностью и накопительную пенсию мамы.

Чтобы воспользоваться средствами материнского капитала, семье нужно подать заявление в Социальный фонд. Сделать это можно через личный кабинет на портале «Госуслуги», а также лично в клиентской службе Социального фонда или МФЦ. В личном кабинете также можно узнать актуальную сумму остатка материнского капитала.

Мария и Сергей Сивцовы из небольшого городка Гулькевичи в Краснодарском крае решили направить средства материнского капитала на улучшение жилищных условий. Мария и Сергей работают медиками и воспитывают троих детей, и недавно семья обзавелась собственным жильем.



«Собственный дом - это стабильность, атмосфера уюта и взаимопонимания, которая очень важна для семьи, особенно молодой, а также для детей, у которых формируются семейные ценности, взаимоотношения и забота о близких», - рассказала Мария.

Она отметила, что всегда приятно, когда стремления семей поддерживаются государством, а в стране появляются проекты, направленные на увеличение рождаемости и формирование жизненных ценностей, необходимых обществу.

Администрация муниципального образования Гулькевичский район Краснодарского края

Семья Сивцовых в г. Гулькевичи благодаря нацпроекту «Демография» обзавелась собственным жильём

Молодая семья Александра и Оксаны Ельцовы из села Воскресенское в Вологодской области планирует направить материнский капитал на образование детей. По словам Оксаны, благодаря современной поддержке семьям с детьми жить в провинции стало значительно легче и уезжать в город Ельцовы не собираются.

«Мы получили сертификат на материнский капитал и планируем потратить его на образование дочек, так как уже сейчас понимаем, что у них будет отличная возможность обучаться в вузах, а нам не придется тратить на это дополнительные средства», - отметила молодая мама.

Администрация Бабушкинского муниципального района Волгоградской области

Семья Александра и Оксаны Ельцовы из Волгоградской области

Ежемесячные выплаты на детей до трех лет - еще один из популярных способов использования материнского капитала. С этого года родители могут оформить такие выплаты на любого ребенка, в том числе на первенца. Выплаты могут оформить семьи, чей доход ниже двух прожиточных минимумов на человека, и составляют от 10,8 тысяч до 42 тысяч рублей в месяц, в зависимости от региона.

Так, супруги Елена и Вениамин Гавриловы из Мариинско-Посадского района Чувашии решили направить материнский капитал именно на ежемесячные выплаты.

Супруги воспитывают троих детей, их младшему сыну Гордею, недавно исполнился годик.

«Заявление отправила через портал государственных услуг - быстро и удобно для меня. Оказывается, пособия можно оформить, не выходя из дома. Нам одобрили ежемесячную денежную выплату в размере 12 тысяч рублей на младшего ребёнка. Мы благодарны, что государство оказывает финансовую поддержку многодетным семьям», - рассказала Елена

Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики

Семья Гавриловых из Мариинско-Посадского муниципального округа получает выплату в связи с рождением третьего ребенка

Помимо прочего, выплату из материнского капитала можно получать одновременно с единственным пособием. Эта мера поддержки рассчитана на семьи с детьми до 17 лет, чей доход не превышает величину регионального прожиточного минимума на человека, и на беременных женщин, вставших на учет на ранних сроках.



В этом году единое пособие уже получают семьи, в которых воспитывается более 7 миллионов детей до 17 лет.

Так, Дмитрий и Дарья Борзенковы из села Советское в Алтайском крае узнали о возможности получить ежемесячное пособие на портале «Госуслуги», и оформили его на первого ребёнка.

«С появлением малышки расходы семейного бюджета выросли. Пособие дает нам возможность приобретать больше товаров для ребенка: одежду, питание, обеспечить игрушками, познавательными играми, так как доченька любит лепить из пластилина поделки, рисовать, рассматривать детские книжки. Одним словом, это отличная финансовая поддержка», - рассказала Дарья.

Предусмотрена государственная поддержка и для родителей, которые ушли в отпуск по уходу за ребёнком до 1,5 лет. Такое пособие может достигать 33,3 тыс. рублей в месяц для официально трудоустроенных родителей, и 8,6 тыс. рублей для неработающих. Если в семье двое или больше детей младше полутора лет, то материальную поддержку можно оформить на каждого из них.

В 2023 году эту выплату уже получили 1,2 млн семей, а вскоре меру по инициативе президента расширят и на тех, кто решит досрочно вернуться на работу.

«Пособие по уходу за ребенком до полутора лет - это страховая выплата, размер которой зависит от зарплаты матери за 2 года, предшествующих году рождения ребенка. **Поправки**, разработанные по поручению президента, позволят сохранять такие выплаты за родителями даже если человек, взявший отпуск по уходу за ребенком, досрочно вернулся к работе на полный день», - пояснил министр труда и социальной защиты России Антон Котяков.

Министерство уже подготовило соответствующие **поправки в законодательство**.

Более того, в период отпуска по уходу за ребёнком можно будет найти подработку - гарантии, связанные с сохранением рабочего места у прежнего работодателя, останутся неизменными, пояснил министр.

Как сообщало ИА Регнум поддержка семей - одна из главных задач нацпроекта «Демография». А материнский капитал - наиболее популярная мера господдержки по нацпроекту. В настоящее время материнский капитал предоставляется в беззаявительном порядке. После регистрации рождения ребенка уведомление о назначении маткапитала придет в личный кабинет мамы на портале «Госуслуги».

<https://regnum.ru/news/3817396>

07.07.2023

Самозанятым предложили разрешить перепродажу сторонней продукции

Необходимо расширить перечень разрешенных видов деятельности для граждан, которые работают в качестве самозанятых, и разрешить им выставлять на продажу товар не собственного производства. Соответствующий **законопроект** опубликован 7 июля в электронной базе Государственной Думы.

Соавторами инициативы стали группа депутатов от фракции ЛДПР, в том числе ее председатель Леонид Слуцкий, председатель Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов



Ярослав Нилов и председатель Комитета по региональной политике и местному самоуправлению Алексей Диденко.

Согласно действующему **законодательству**, лица со статусом самозанятых не имеют права на перепродажу товара. Однако с учетом принятого решения об организации в России параллельного импорта предлагается разрешить этой категории граждан выставлять на продажу на торговых площадках товары стороннего производства, в условиях санкций это могло бы способствовать обеспечению внутреннего рынка.

Ранее депутаты от фракции ЛДПР предложили также увеличить в два раза показатель максимального дохода самозанятых в год и установить его на уровне 4,8 миллиона рублей. В своем отзыве Правительство не поддержало указанную инициативу, отметив, что это приведет к снижению налоговых поступлений.

<https://www.pnp.ru/economics/samozanyatym-predlozhili-prodavat-storonnuyu-produkciyu.html>

07.07.2023

Ветераны СВО займутся патриотическим воспитанием

Герой Российской Федерации Владимир Шаманов рассказал о работе над этим вопросом в фонде "Зашитники Отечества"

Ввести квоты для **трудоустройства** вернувшихся с фронта бойцов, обязать школы и вузы заниматься патриотической работой, приглашая героев на встречи с детьми и молодежью, - эти и многие другие законодательные изменения предстоит принять, изучив практику работы государственного фонда "Зашитники Отечества". Об этом рассказал "Парламентской газете" член наблюдательного совета фонда, заместитель председателя Комитета **Госдумы** по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений генерал-полковник Владимир Шаманов.

Филиалы фонда открылись в регионах чуть больше месяца назад, 1 июня. Они начали активно работать, помогать, рассказал Владимир Шаманов. Туда могут прийти ветераны СВО и родные погибших и раненых бойцов. Им должны оказать психологическую помощь, помочь с получением протезов, лекарств, переобучением, **трудоустройством**.

Но еще многое надо сделать: по словам депутата, пока сотрудникам фонда непросто, так как нет единой базы льгот, которые касаются ветеранов. Положений множество, но разобраться в них трудно. Из-за этого те, кто обращается в фонды, не всегда могут получить квалифицированный ответ на вопрос, что им положено и в какие сроки. Сложность еще и в том, что категории людей, которые могут обратиться, разные - контрактники, добровольцы, мобилизованные, бойцы различных ЧВК. "Нужны четкие разъяснения на федеральном уровне", - сказал Шаманов.

Чтобы не было разнотечений, необходимо, изучив практику работы фонда, усилить **законодательство** и указать в нем все, что государство обязано предоставить этой категории ветеранов и их родных. "Это, в первую очередь, протезирование. Учитывая, что американцы, немцы и англичане поставили Украине современное оружие, количество ампутантов увеличилось в разы. И нужно сделать так, чтобы они ни в чем не нуждались. А у нас протезирование развито слабо", - сказал он. Шаманов предложил сделать в каждом федеральном



округе центры протезирования, которые будут курировать Минобороны и Минздрав. Там занимались бы обмером, изготовлением всех необходимых приспособлений, самим протезированием, последующей реабилитацией. Кроме того, нужно непрерывное сопровождение инвалидов.

Еще одна важная задача фонда - помочь ветеранам специальной военной операции в получении дополнительных профессиональных знаний с последующим **трудоустройством**. "Считаю, что нужно определить квоты, сколько в каких организациях должно быть трудоустроено инвалидов СВО. Нам предстоит разработать рекомендации, а потом и законодательные требования", - считает парламентарий.

Также необходимо обязательно привлекать ветеранов СВО к патриотической работе, в том числе с детьми, убежден политик. Одна из задач фонда - разработать программу интеграции ветеранов в систему патриотического воспитания. Этим занимаются в рабочей группе фонда, созданной для этих целей, в которую вошел Владимир Шаманов. "В Российской Ассоциации Героев, которую я возглавляю, мы проводим Вахты Героев. В год проходит 30-40 вахт в разных субъектах Федерации. Герои России, Герои Советского Союза встречаются с детьми, молодежью. Эффект потрясающий", - рассказал он.

По мнению парламентария, нужно уточнить **закон** о воспитании, а может, принять отдельный **закон** именно о патриотическом воспитании, и туда обязательно погрузить работу с ветеранами. Он убежден, что у образовательных учреждений - не только школ, но и вузов, ссузов, - должна быть обязанность заниматься этим.

Парламентская газета

06.07.2023

ЕР запустила мониторинг условий трудоустройства подростков в регионах - пресс-служба

Партия "Единая Россия" запустила мониторинг условий **трудоустройства** несовершеннолетних в регионах, сообщила пресс-служба партии.

"Единая Россия" запустила мониторинг условий **трудоустройства** несовершеннолетних в регионах. Он поможет донастроить трудовое **законодательство**. В том числе внести изменения в постановление правительства, чтобы зарплата несовершеннолетних в летнее время не учитывалась при исчислении дохода семьи. Сейчас это напрямую влияет на назначение социальных выплат", - говорится в телеграм-канале партии.

Кроме того, по словам депутата **Госдумы** Екатерины Стенякиной, мониторинг поможет решить трудности в предоставлении статистической отчетности в налоговые органы, так как, по ее словам, **трудоустройство** подростка понижает средний уровень зарплаты на предприятии и не все к этому готовы.

"Все **предложения** систематизируем и обсудим на площадке Единой России", - добавила Стенякина.

Кроме того, по словам, зампредседателя комитета ГД по молодежной политике Михаила Киселева, нужно актуализировать перечень профессий, на которые могут трудоустроиться дети.



"Над этим уже работаем с комитетом по молодежной политике и **Минтрудом**. Также компании предлагают отправлять все документы по **трудоустройству** сотрудников в центр занятости в электронном виде, но **законодательство** не позволяет это делать", - отметил Киселев.

Зампред комитета ГД по развитию гражданского общества Ольга Занко обратила внимание на проблему дополнительного медосмотра при **трудоустройстве**, например, в детские учреждения или организации пищевой промышленности.

"Остаются вопросы, которые требуют федерального решения", - добавила она.

РИА Новости. Все Новости

06.07.2023

[Продолжительность рабочей недели не стоит менять поправками в Трудовой кодекс - Нечаев](#)

Продолжительность рабочей недели в России не стоит менять, внося поправки в Трудовой кодекс, так как бизнес может сам отрегулировать этот вопрос. Об этом заявил в четверг в эфире телеканала "Россия-24" лидер партии "Новые люди" Алексей Нечаев.

"Действительно, рабочая неделя растет. <?> Не надо вносить никаких поправок в Трудовой кодекс. Надо поменьше лезть с регулированием, потому что предприниматели, руководители цехов, инженеры, бригадиры сами это отрегулируют. Если человек готов больше работать, ему по полуторной-двойной ставке будут больше платить. Это саморегулируемая история", - сказал парламентарий.

Ранее телеканал РБК со ссылкой на аудиторско-консалтинговую сеть FinExpertiza сообщал, что фактическая продолжительность рабочей недели в I квартале 2023 года выросла до рекордного показателя в 38,5 часа. Министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков** заявил, что большой **дефицит** инженерных **кадров**, а также кадров в обрабатывающей промышленности наблюдается в регионах России, и это могло привести к росту средней продолжительности рабочей недели.

Сейчас по Трудовому кодексу РФ нормальная продолжительность рабочего времени не может превышать 40 часов в неделю.

ТАСС - Российские новости

06.07.2023

[Нилов рассказал, как решить проблему нехватки кадров в регионах](#)

Одним из механизмов решения проблемы с отсутствием в регионах России инженерных кадров и сотрудников обрабатывающей промышленности является активная работа с центром занятости по обмену необходимыми человеческими ресурсами между субъектами страны, сказал «Общественной службе новостей» председатель Комитета Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

Ранее телеканал РБК сообщил об увеличении фактической продолжительности рабочей недели в России до 38,5 часа. Подобное, по словам **министра труда и социальной защиты Российской Федерации** Антона **Котякова**, могло стать следствием нехватки в регионах специалистов. Там



отмечается большой **дефицит инженерных кадров**, а также кадров в обрабатывающей промышленности, передает ТАСС.

Нилов подчеркнул, что также всегда существует необходимость в специалистах сферы здравоохранения и образования, особенно сильно в квалифицированных кадрах нуждаются в сельской местности. При этом там действует старая система подготовки, которая не отвечает на запросы современного рынка труда.

«Только в прошлом году, по-моему, **дефицит кадров** составил порядка шестнадцати тысяч человек. Данная проблема решается по-разному, но надо активно работать с центром занятости, чтобы в случае потребности одного региона, помимо собственных внутренних ресурсов, привлекать людей из других регионов», - сказал депутат.

О намерении изменить ситуацию с **дефицитом специалистов** в сельской местности в лучшую сторону сообщала и первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по просвещению Яна Лантратова. Она предложила дать сельской молодежи преимущественное право поступления в средние специальные образовательные учреждения.

<https://www.pnp.ru/economics/nilov-rasskazal-kak-reshit-problemu-nekhvatki-kadrov-v-regionakh.html>

06.07.2023

Чернышов внес в ГД проект о защите людей от повышенной температуры на работе

Вице-спикер Госдумы от ЛДПР Борис Чернышов внес в палату **законопроект** о защите людей от повышенной температуры на работе и обеспечении их солнцезащитными средствами, документ доступен в базе данных ГД.

"В условиях работы при повышенной температуре воздуха работодатель обязан сохранить благоприятные условия труда посредством **принятия** мер для минимизации воздействия теплового излучения на работника", - отмечается в тексте **законопроекта**.

Согласно проекту, работодатель обязан организовывать за свой счет питьевой режим, создать необходимые условия для работников, прибывших из регионов с другими климатическими условиями, посредством постепенного увеличения рабочей нагрузки и более частых перерывов, также при работе на открытом воздухе необходимо устанавливать на рабочих местах укрытия от прямых солнечных лучей и "обеспечивать работников солнцезащитными средствами".

Также при работе на открытом воздухе при температуре 32,5 градуса и выше предполагается организовывать продолжительность периодов непрерывной работы в 15-20 минут с последующей продолжительностью отдыха не менее 10-15 минут в охлаждаемых помещениях, обеспеченных водоснабжением.

"Смена при работе на открытом воздухе и температуре наружного воздуха 32,5 градуса и выше не должна превышать 4-5 часов для лиц, использующих специальную одежду для защиты от теплового излучения, и 1,5-2 часа для лиц без использования специальной одежды для защиты от теплового излучения", - отмечается в тексте.

Предполагается дополнить Трудовой кодекс РФ статьей 163.1.



РИА Новости. Все Новости

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

07.07.2023

ПРАВКА: Жителям Херсонской области выдали более 31 тыс. полисов ОМС

Более 31 тыс. полисов ОМС выдали жителям Херсонской области. Об этом 5 июля сообщила журналистам директор территориального фонда обязательного медицинского страхования в Херсонской области Анна Литвиненко.

"На сегодняшний день территориальным фондом выдана 31 297 полисов. Из них порядка 1 300 люди оформили через портал государственных услуг. Мы продолжаем активно выдавать полисы, открыты три пункта выдачи: в Геническе, Скадовске и Верхнем Рогачике", - сказала она.

Литвиненко уточнила, что полисы выдаются в распечатанных на бумаге номеров с данными застрахованных. Действуют они во всех регионах России, пациенту больницы или поликлиники следует лишь предъявить паспорт и назвать номер полиса, чтобы бесплатно воспользоваться услугами медучреждения.

Полисы ОМС жителям Херсонской области начали выдавать 3 мая. Министр здравоохранения России Михаил Мурашко позже сообщил, что до конца 2023 года в новых регионах не нужно будет предъявлять их для получения бесплатной медпомощи. Вице-премьер РФ Татьяна Голикова отмечала, что жители четырех субъектов до конца 2023 года должны быть обеспечены полисами, чтобы с начала 2024 года полноценно войти в систему ОМС. **

ТАСС - Российские новости